

# Не время почивать на лаврах

Подобного "ЧП" у нас еще не бывало. На станции Изумруд (участок Баженово-Асбест) произошел сход восьми цистерн с нефтью и одной - с соляной кислотой. Последовали возгорание и взрыв разлившегося топлива - 60 тонн нефти, а соляная кислота вылилась на грунт из-за опрокидывания цистерны.



Глава города В.А. СУСЛОПАРОВ вручает кортики генеральному директору ОАО "Ураласбест" Юрию КОЗЛОВУ и генеральному директору ОАО "УралАТИ" Виктору ИСАКОВУ.

По соседнему пути с местом техногенной катастрофы следовала пассажирская электричка. При столкновении цистерн с электропоездом с рельсов сошло пять головных пассажирских вагонов. Погибли 115 человек, получили травмы различной степени тяжести 200 человек. В зону поражения попадают окрестные поселки, а зараженное облако движется в сторону поселка Папанинцев.

Вероятно, больше не следует пугать читателей. Жуткая техногенная катастрофа и все остальные "страшилки" - это вводные командно-штабных учений, которые состоялись в Асбесте и одновременно по всей Российской Федерации 4 октября, в День 80-летия войск гражданской обороны Министерства по чрезвычайным ситуациям Российской Федерации.

Представителям этого ведомства не время почивать на лаврах.

4 октября в шесть часов утра в квартирах подавляющего большинства руководителей различных городских предприятий и подразделений раздался сигнал тревоги. Все они к восьми часам утра собрались в большом зале администрации Асbestовского городского округа, где под руководством главы города Асбеста Владимира Суслопарова прошло заседание городской комиссии по чрезвычайным ситуациям. На ней и были озвучены вводные по техногенной катастрофе, якобы случившейся на станции Изумруд.

На борьбу с чрезвычайным происшествием были брошены оперативные службы. В районе ОАО "УралАТИ" развернули специальное оборудование на пе-



редвижном командном пункте главы Асbestовского городского округа.

А в здании Единой дежурной диспетчерской службы со сво-

ими предложениями собирались начальники штабов различных предприятий и организаций города. Была выработана единая стратегия борьбы с ликвидаци-



Момент учений

ей последствий чрезвычайной ситуации, к реализации которой незамедлительно приступили. В результате обстановку в районе техногенной катастрофы удалось стабилизировать. Глава Асbestовского городского округа Владимир Суслопаров в целом положительно оценил действия городских служб.

Учений подобного масштаба давно не было в Российской Федерации. И, как уже сказано, - символично, что они совпали с юбилеем МЧС.

К слову сказать - войнавойной, а праздник праздник. После основного заседания городской комиссии по чрезвычайным ситуациям состоялась церемония награждения лучших представителей гражданской обороны нашего города. Большой группе руководителей, начальников штабов, работников ЕДДС, которые начинали трудиться еще в Асbestовском управлении по делам гражданской обороны и ликвидации чрезвычайных ситуаций, были вручены Почетные грамоты главы Асbestовского городского округа, памятные знаки и медали МЧС.

Особо отмечен вклад в развитие и совершенствование гражданской обороны в нашем городе руководителей ведущих промышленных предприятий Асbestовского городского округа. Генеральным директорам акционерных обществ "Ураласбест" и "УралАТИ" Юрию Козлову и Виктору Исакову в торжественной обстановке под аплодисменты собравшихся вручены памятные кортики.

После праздничной церемонии руководители нескольких предприятий подарили Единой дежурной диспетчерской службе новый компьютер.

**В. СИНЯВСКИЙ.**  
**Фото. А. ЧЕРЕМНЫХ.**